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МЕХАНІЗМ УПРАВЛІННЯ МОТИВАЦІЄЮ ПЕРСОНАЛУ ГОТЕЛЮ 

 
В теперішній час організація ефективної системи стимулювання 

персоналу є однією з найбільш складних практичних проблем менеджменту.  
Побудова ефективного мотиваційного механізму вимагає вивчення 

теоретичних основ мотивації і застосованих в даний час систем стимулювання. 
Порівняння західних і вітчизняних підходів мотивації співробітників 

показало, що, не зважаючи на використання однакових теорій мотивації та 
стимулювання праці, практичні підходи до стимулювання праці в Україні і за 
кордоном значно відрізняються. Це ставить задачу вивчення фундаментальних 
основ стимулювання як пріоритетне. 

Система мотивації персоналу в організації являє собою механізм 
взаємодії об’єкта мотивації (індивіда) і організації.  

Формування мотиву праці відбувається в тому випадку, якщо в 
розпорядженні суб’єкта управління є необхідний набір благ, відповідний 
соціально обумовленим потребам людини; для отримання благ потрібні 
особисті трудові зусилля працівника; трудова діяльність дозволяє працівнику 
одержати ці блага з меншими матеріальними і моральними витратами, ніж 
будь-які інші види діяльності [1]. 

Група провідних мотивів, що визначають поведінку працівника, отримала 
назву мотиваційного механізму, що має свою структуру, яка відрізняється в 
залежності від конкретної трудової ситуації. Сила мотиву визначається 
ступенем актуальності тієї чи іншої потреби для працівника. 

Важливим чинником особистості є система її потреб, мотивів, інтересів, 
тобто те, що визначає причини поведінки особистості, допомагає пояснити 
прийняті рішення.  

Мотивація і стимулювання як методи управління працею протилежні за 
спрямованістю, так як, перше направлено на зміну існуючого стану; друге – на 
його закріплення, але при цьому вони взаємно доповнюють один одного. 

Зазначені форми впливу активізують роботу органів управління, 
підвищують ефективність всієї системи управління підприємством, 
організацію.  

Формування мотиваційного механізму, доцільно здійснювати на основі 
ряду системних принципів, а саме: ув’язка зі структурою і ступенем значущості 
цілей діяльності, простота, зрозумілість, справедливість; наявність необхідних 
умов реалізації; можливість коригування; спрямованість як на підтримку 
створення нового, так і на його прийняття; раціональність, взаємопов’язаність 
елементів при їх відособленості. 
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Мотиваційний механізм з точки зору динамічної ресурсної концепції, яка 
передбачає створення ключової компетенції – персоналу підприємства з 
винятковим знанням, акумулювання людських ресурсів в унікальній комбінації, 
представляє з себе систему, яка складається з двох блоків: 

І. Матеріальна складова, а саме заробітна плата: постійна частина; змінна 
частина; система винагород.  

Завдяки цьому блоку відбувається управління ефективністю (орієнтація 
на результат, інтегрування всіх ресурсів для поставлених цілей). 

ІІ. Нематеріальна складова: можливості просування по кар’єрних сходах; 
організація навчання; корпоративні, спортивні та культурно-розважальні 
заходи; відповідність роботи здібностям; орієнтація на престиж і повагу в 
колективі; визнання заслуг.  

Цей блок забезпечує безперервне вдосконалення і залученість у процес 
виробництва; управління знаннями; управління цінностями (через побудову 
ефективної організаційної культури); управління талантами. 

Методика побудови мотиваційного механізму представляє з себе 
послідовність етапів: 

1) вибір категорії персоналу підприємств, для якої розробляється 
мотиваційний механізм; 

2) визначення реального (вимірного) вкладу даної категорії персоналу в 
кінцеві результати; 

3) виявлення типів і видів потреб, властивих даної категорії персоналу; 
4) виявлення типів і видів мотиваційних чинників, здатних задовольнити 

потреби, властиві даній категорії персоналу; 
5) розробка системи (механізм) реалізації засобів і способів задоволення 

потреб (мотиваційний механізм і його складові):  
5.1) планування процесу впровадження системи мотивації на 

підприємстві;  
5.2) ресурсне забезпечення процесу впровадження системи мотивації на 

підприємстві; 
6) моніторинг; 
7) внесення змін і коригування. 
Запропонована методика необхідна підприємству для того, щоб 

розробити ефективний мотиваційний механізм, який вирішив би вище 
окреслене коло кадрових проблем, забезпечив би підприємству приплив і 
збереження нових кваліфікованих кадрів, а також утримання вже навчених 
фахівців, підвищення їх задоволеності працею і продуктивності за допомогою 
впливу на трудову діяльність працівників ефективними інструментами. 
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